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Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvénye 7 . cikk (1) bekezdése és az Országgy űlésrő l szóló 2012. évi XXXVI . törvény 42 .
§ (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánunk benyújtani

Lázár János Miniszterelnökséget vezető miniszter úrnak .

„Mit tettek a nemzetbiztonsági szolgálatok a moszkvai vízumkiadási botrány megel őzésére és
feltárására?” címmel .

Tisztelt Miniszter Úr!

Remélhetőleg már hosszabb ideje értesült arról a Külügyminisztérium által 2013 . december 5-én
kelt jegyzőkönyvről, amely „a moszkvai nagykövetség konzuli osztálya vízumkiadási
gyakorlatának soron kívüli, helyszíni szabályszerűségi ellenőrzésének tapasztalatairól és az ezzel
kapcsolatos további intézkedésekről” szóló jelentést tartalmazza. A jelentés az érintettek konkrét
neveit nem szerepelteti ugyan, a megjelölt dátumok alapján azonban egyértelművé teszi, hogy a
2012. és a 2013 . év során az akkori moszkvai agrárattasé, Kiss Szilárd súlyosan törvénysért ő
vízumkiadási rendszert épített ki az orosz fővárosban. A jegyzőkönyv szerint a törvénysértő
eljárásokban vízumot szerző személyek beutazása nemcsak hogy a magyar nemzetgazdaságnak ne m
kedvezett, de még anyagi hátterük és foglalkozásuk is tisztázatlan volt, így vízumszerzésük
nyilvánvalóan nemzetbiztonsági kockázatot is felvetett .

A visszaélések súlyát növeli, hogy „a kérelmezők többsége nem személyesen adta be kérelmét”, é s
a későbbiekben sem került kapcsolatba a konzulátus munkatársaival, akiknek így nyilvánvalóan
nem volt lehetőségük a vízumkiadási eljárás szabályos lefolytatására, az ebben megkövetel t
garanciák érvényesítésére . A jelentésben foglaltak szerinti, a moszkvai követség vízumkiadás i
gyakorlatának szabályszerűségét súlyosan megsértő rendszer megítélését tovább súlyosbítja a tény,
hogy a rendszert működtetők a konzulátus dolgozóival szemben a „tisztességtelen befolyásszerzés ,
nyomásgyakorlás, akár fenyegetés” eszközeivel éltek, tehát er őszakos eszközökkel biztosították a
törvénysértő gyakorlatok fenntartását, súlyosan megsértve a konzulátus integritását és biztonságát .



A 2012. szeptember 1-je óta az Ön – korábban mint államtitkár, jelenleg mint a Miniszterelnökséget

vezető miniszter – irányítása alatt álló Információs Hivatal feladata a kormányzati tevékenysé g

szempontjából fontos, külföldön lévő magyar szervek és létesítmények biztonsági védelméne k

ellátása. Az idézett külügyminisztériumi jelentésben foglalt törvénysért ő vízumkiadási gyakorlat
feltárása illetve az ellene való fellépés elvárható lett volna az Információs Hivatal részér ő l, ilyen
fellépésre utaló jeleket azonban sem a jelentésben, sem máshol nem találtam .

Ezen megállapítások fényében kérem, hogy az alábbi kérdésekre válaszoljon :

1. Volt-e tudomása az Információs Hivatalnak a Külügyminisztérium Ellen őrzési Főosztálya által

elkészített KÜM/21259-4/2013/Adm . 636/EFO/2013 iktatási számú jegyzőkönyvrő l, amelyet a

minisztérium a moszkvai nagykövetség vízumkiadási gyakorlata szabályszer űségi ellenőrzését

követően készített el?

2. Amennyiben nem volt tudomása az Információs Hivatalnak a jelentésr ől, az Ön álláspontja

szerint ezért a mulasztásért kit terhel felel ősség? Megtörtént-e az illető felelősségre vonása?

Amennyiben igen, miben állt ez, amennyiben nem, mivel indokolja a felelősségre vonás

elmaradását?

3. Amennyiben az Információs Hivatal a jelentés 2013 . december 5-i kiadásakor, vagy annak el őtte
bármikor tudatában volt a jelentésben foglalt törvénysértő gyakorlatoknak, miért nem tett semmit a

rendszert működtetők, különös tekintettel a Kiss Szilárd elleni fellépés érdekében, a rendsze r

működése megakadályozásának érdekében, ami jogszabályi feladatköre alapján feladata ,

kötelessége lett volna?

4. Figyelemmel kíséri-e az Információs Hivatal a különböz ő külföldi vízumközpontok vízumkiadási

gyakorlatát? Milyen rendszerességgel, milyen eszközökkel teszi ezt, és hogyan lép fel a

visszaélésekkel szemben?

5. Van-e jelenleg tudomása az Információs Hivatalnak illetve .-. a Hivatalt irányít ó

Miniszterelnökségnek más, 2012 . szeptember 1-je óta elkövetett vízumrendészeti

szabálytalanságokról illetve visszaélésekről?

Várom válaszát !

Budapest, 2017 . február 8 .

Szél Bernadett

(LMP)
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